
Ortschaftsrat Rudisleben                                                                                                      11.04.2016

                                              Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrats am 05.04.2016

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr             Sitzungsende: 22:00 Uhr

Teilnehmerverzeichnis

Name                             Stimmberechtigung                   Funktion                                    Anwesenheit  
Joachim Lindner       stimmberechtigt                  Ortsteilbürgermeister           anwesend
Roger Rösner            stimmberechtigt                   Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Ronald Gräßler         stimmberechtigt                    Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Kathrin Ansorg         stimmberechtigt                   Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Daniel Rothe             stimmberechtigt                   Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Mirko Kubsch          stimmberechtigt                    Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Martin König        stimmberechtigt                    Ortschaftsratsmitglied      anwesend
Andreas Kühnel         nicht stimmberechtigt             Gast                                       anwesend  

Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung durch den Ortsteilbürgermeister 

            Eröffnung der Sitzung mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Feststellung
            der Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates / Stimmberechtigte: 7
 
            Abstimmung der Tagesordnung 
            Abstimmungsergebnis
            Stimmberechtigte: 7
            Ja-Stimmen: 7

TOP 2: Informationen zur Gebietsreform

            Es wird eine Gebietsreform geben. 
            Der entsprechende Gesetzesentwurf soll Anfang Juni 2016 vorliegen. 
            Die Entscheidungsphase und die damit verbundenen Neuwahlen werden 2018 erfolgen. 
            Der Ilmkreis wird aufgelöst. 

TOP 3: Vereinsarbeit

            Seit 04.03.2016 ist der Kirmesverein ein eingetragener Verein.
            Das Osterfeuer wurde als eine gelungene Veranstaltung gelobt.
            Am 30.04.2016 wird der Maibaum gesetzt.
            Das Partnerschaftstreffen der Feuerwehr mit Tschechien findet vom 24.-26.06.2016 statt.
            Die Jugendfeuerwehr nimmt am Zeltlager teil.
            Der Termin für das Straßenfest ist der 27.08.2016.            
            Im Herbst ist eine Kirchenveranstaltung in Zusammenarbeit mit Frau Reichenbach geplant.
            Die Vorbereitungen für die Kirmes 2016 laufen an.
            Es wird wieder einen Weihnachtsmarkt auf dem Kirchengelände geben.



            
      
TOP 4: Fördermittel 2016

            Es liegen inzwischen zahlreiche Fördermittelanträge vor.
            Der Zuschuss von 5 € je Einwohner/in kann 2016 angesetzt werden, d. h. ca. 5.200,00 € für
            Rudisleben. 
            Für Kleinbaumaßnahmen stehen 4.000,00 € zur Verfügung.
            Für den Stromanschluss im Gemeindezentrum werden 5.000,00 € beantragt.

TOP 5: Jugendbetreuung in Rudisleben

            Es erfolgte eine Anfrage an die Stadt bezüglich der Anzahl der Jugendlichen im Ortsteil.
            Eine Antwort steht noch aus. 

TOP 6: Sonstiges

            6.1 Schulbusproblematik

            Daniel Rothe hat ein Schreiben an die Stadt erstellt. Dieses wurde allen
            Ortschaftsratsmitgliedern vorgelegt. Andreas Kühnel erklärt sich bereit, dieses Schreiben
            dem Ausschuss Jugend, Sport und Soziales zur Klärung der weiteren Vorgehensweise
            vorzulegen.

            Beschluss: Schreiben vom 05.04.2016 an den Ausschuss Jugend, Sport, Soziales
            Abstimmungsergebnis
            Stimmberechtigte: 7
            Ja-Stimmen: 7         

6.2 Tierheimschließung

            Das Tierheim in Rudisleben wird geschlossen. Ab Juli 2016 werden die Tiere in
            Großliebringen untergebracht.

6.3 Anschaffung für Feuerwehr

            Es muss entschieden werden, ob ein neuer Wechsellader gekauft werden soll oder ob die
           Anschaffung ein entsprechenden Containers ausreichend ist.

6.4 Bestellung eines Ortschronisten

            Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Bestellung von Herrn Andreas Wagner zum
            Ortschronisten von Rudisleben. Herr Wagner ist mit der Geschichte von Rudisleben vertraut
            und sehr an den Geschehnissen in Rudisleben interessiert. Der Ortschaftsrat ist davon
            überzeugt, dass er die Geschichte Rudislebens in Wort und Bild mit viel Engagement und
            Freude dokumentieren wird.

Kathrin Ansorg/ 11.04.2016


